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Városhigiénia.
A földet takaró téli hólepel el­

tűnt és ezzel a városi nyár minden 
nyűge, bosszantó terhe vetítette 
előre szomorú képét. Borzalmas volt 
az elmúlt tél, de borzalmas lesz a 
nyár is a város forró falai közé 
szorított szánandó emberek számára.

Az olvadó aszfalt, a forró kövek, 
az utcai büzlö nyitott csatornák 
veszedelmes kigőzölgése, a tisztá­
talan udvarokból kiáradó áporodott 
és rothadó illatok megfertőzik a 
város egész levegőjét. Hivatalos kö­
rökben arról beszélnek, hogy Léva 
város közegészségügye rohamosan 
romlásnak indult. Ezen nem is cso­
dálkozunk, hiszen eddig Léván iga­
zán semmit sem adtak a város­
higiéniára.

A múlt évben csináltak ugyan 
a köztisztaságról szabályrendeletet, 
a járási bizottság el is határozta, 
hogy a közérdekre való tekintettel 
annak tartalmát, rendelkezéseit a 
legszélesebb körben publikálni fogja, 
azonban ez a szabályrendelet ugy­
látszik, hogy elsülyedt valahol a 
magasabb hivatali bürokrácia út­
vesztőin. Szinte rösteljük, hogy ilyen 
elemi kérdéssel mint a köztisztaság, 
itt a lap első helyén kell foglalkoz­
nunk, de jelentősége nagy, mivel 
következményei már szemmellátha- 
tóan komolyaknak mutatkoznak, 
mert közegészségügyünk leromlását 
határozottan vonatkozásba lehet 
hozni a városi higiénia teljes hiá­
nyával, igy erősebben kell ráirányí­
tani a közfigyelmet.

Ugyan ki ne bosszankodott volna 
azon, amidőn nyári reggel nyolc 
óra tájban végig ment a városon, 
hogy mindenfelől rásöpörték az utcai 
port. Tessék elképzelni mit jelent 
az, amidőn a város minden diákja, 
minden dolgozója kint van az utcán, 
a műhelybe siető munkás, a hiva­
talba menő tisztviselő, az iskolák 
felé tartó ezernyi diáksereg és ek­
kor nyitják az üzleteket és ekkor 
kerül tisztításra az üzletek előtt a 
gyalogjáró, de senkinek sem jut 
eszébe, hogy a port előzőén locso- 
lás által megkellene kötni. Az éj­
szakai alvás és a négy fal között 
lefolyó napi munka között a l vat 
tüdő nem kaphatja meg az éltető 
tiszta levegőt. A sok autó, mely az 
utóbbi időben hova-tovább mind­
jobban elszaporodik, szintén őruletes 
tempóban felkavarja az utca porát. 
Számos utcánkban nyáron ne™ 's 
lehet kinyitni az ablakokat sze oz 

tetés végett. De ahol kinyithatják, 
onnan a szobai belső port szintén 
az utcára rázzák a járókelők szeme 
közé. A szemetet szállító takaratlan 
kocsikról a szél lekapja a piszkot 
és bele vágja az emberek arcába, 
szemébe, szájába, tüdejébe ; az épít­
kezésekhez téglát szállító szekerek 
lerakják a téglákat és a városon 
keresztül legtöbbnyire vágtában vo­
nulnak vissza az üres szekerek a 
téglagyárba az újabb szállítmányért. 
Minden döccenésre újabb és újabb 
hatalmas piros porfellegek lebben- 
nek fel a szekerekről, a szűk utcák­
ban nincs előle menekvés, elborí­
tanak mindent, de senkinek sem jut 
eszébe, hogy a téglaport minden 
szállítmány lerakása után lesöpörjék 

' a szekerekről, hogy ezáltal a város 
. levegőjét megkíméljék vagy pedig 

letiltsák a vágtatást a városon 
' keresztül. Mondjuk tovább ? Nem 
i szükséges, hiszen mindenki látja.

Gondatlanság és közöny minden 
vonalon, mert azt gondolják, hogy 
ennek valóban igy kell lenni mind- 

! örökké.
Beszéljünk e arról, hogy a régi 

jó falusi szokás szerint az éjszaka 
leple alatt a házi és különféle mü- 
helvi szemetet egyszerűen kilökik 
az utcára, az üres telkeken valósá­
gos szeméttelepeket létesítenek, fity- 
tyet hányva a rendőri tilalomnak.

Az egész városban nincsen egy 
nyilvános illemhely, ennek követ­
kezménye lépten-nyomon látható ; 
bizonyára ez sem észtétikus, sem 
higiénikus, azonfelül még rendkívül 
kellemetlen is az idegenforgalom 
szempontjából.

A városhigiénia megjavítása ér­
dekében Léván évtizedek óta nem 
történt semmiféle intézkedés. Azon­
ban létesítettünk tüdőbeteggondozó 
intézetet és alkottunk tüdővész ellen 
védekező egyesületet, mert a tüdő- 

I vész Léván nagymértékben szedte 
és szedi ma is áldozatait. Ennek a 
jótétlélek egyesületnek a munkál­
kodása, talán mondani is felesleges, 
illuzioriussá válik abban az esetben, 
hogyha maga a kommunális város 
preventív intézkedéseivel nem támo­
gatja ezen emberséges törekvéseket. 
Ilyen preventív intézkedés volna a 
város közegészségügye érdekében 
a város higiéniájának kifejlesztése. 
Ennek megvalósítása nem is annyira 
anyagi áldozattal jár, mint inkább 
megfelelő kezdeményező lépésekből 
és a végrehajtással járó erélyesség- 
böl áll. Mindenesetre betetőzése 
lenne az utcai csatornázás meg-
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valósítása, melyre a kezdeményező 
lépések már megtörténtek, reméljük 
hogy most már nem fog elszende- 
redni az ügy.

A városnak van közegészség­
ügyi bizottsága, elvárjuk tőle, hogy 
a lévai közegészségügy nagymér­
tékű leromlását megakadályozandó, 
a város közéletében propagálni fogja 
a városhigiénia megvalósítását. — 
Hogy az emberanyag milyen nagy­
fokú leromlást mutat, azt legújabban 
a most lezajlott lévai sorozások is 
bebizonyították. De bebizonyították 
azt is, hogy az egészségügyi és 
testi leromlás nem csupán a rossz 
levegőjű városban, hanem a nap­
fényes üde levegőjű falvakban is 
terjedőben van. A falvakban az ifjú­
ság észszerűden életmódja követ­
keztében.

Az exotikus népek sportélete.
A sport és kultúra annyira közös fo­

galmak, hogy a mai civilizált ember szinte 
maganlulajdonnak, a sajátjának tekinti a 
sportot s annak minden nyiivánulását. Sőt a 
sport ma már nemcsak általános ku'turát, 
hanem annak egy bizonyos magasabb fokát 
is jelenti amikor az ember nem szinte öntu­
datlanul, előre kitűzött magasabb célok nél­
kül űz valamely sportot, hanem tudatában 
van a sport test és 'éleknevelési tényezőinek 
rendkivül fontosságával, sőt bizonyos vonat­
kozásokban még annál is magasabb, faji és 
nemzeti érdeket kapcsol hozzá. És itt, ebben 
a megállapításban találni meg a lényeges 
különbséget az igazi kulturember sportélete 
és az exotikus vagy alacsonyabb kultúrájú 
emberek és népek sportszerű megnyilvánu 
lásai között, bár az tagadhatatlan, hogy nem 
bizonyos öseredetű, szinte ösztönszerünek 
mondható jelenség a sport és nemcsak az 
olyan népeknél, amelyek előtt már nem isme­
retlenek a civilizáció intézményei és életkö 
rülményei, hanem még az olyan népeknél is 
lehet a sport nyomára akadni, amelyek még 
ma is mesterségesen zárkóznak el az európai 
értelemben vett kultúra eszközeitől. Ez a 
körülmény sokakat tévedésbe is ejthet és cá 
folatát láthatják annak a tételnek, hogy a 
sport és kultúra szorosan összefüggő fogal­
mak, de egy kissé mélyebb vizsgálódás is 
feltétlenül a ku'turapártiaknak ad igazat.

Amióta a modern sportélet igazi nagy 
lendületet vett vagyis az 1896. évi Athénben 
rendezett 1 Modern Olimpiász ideje óta ál­
landóan nagy érdeklődéssel és kíváncsisággal 
fogadják a különböző sportágak versenyein 
megjelenő úgynevezett exotikus sportembe­
reket, az exotikus gtüjtőfogalom alá hozva 
általában minden színes bőrű embert. 1904 
ben például az amerikaiak által rendezett 
St. Louisi III Modern Olimpiászon a hiva 
talos versenyek befejeztével külön .színes- 
olimpiászt“ rendeztek a világkiállítás területén 
található sárga, rézbőrű, fekete és minden 
más bőrárnyalatu emberek részére, mégpedig 
egyrészt a modern versenyzői eszközökkel 
és a nemzetközileg is elismert versenyszá­
mokban tették próbára a derék szinesbőrüeket, 
másrészt pedig a nekik jobban megfelelő 



2 B A R S 1929. április 28

exotikus versenyszámokban produkálhatták 
sportképességeiket.

Ez a St. Louisi szines-olimpiász a le­
hető legjobb bizonyíték és örökké példaké­
pül szolgálhat a sportot a legmagasabb kul- 
lurtényezők közé sorolóknak. St. Louisban 
ugyanis fölvonultatták a világ minden tájé­
kán található emberpéldányokat, az'.ctnogra- 
fiai kiállítás minta vadembereitől kezdve, a 
mutatványos telep kardnyelő és kikiáltó szí­
nes emberéig. Az eredmény pedig az volt, 
hogy ebben a csodálatosan tarka emberegy­
velegben nem akadt egyetlen olyan se, aki 
modern sporteszközökkel és a szabályosan 
lefolytatott versenyszámokban csak megkö­
zelítőleg is olyan eredményt tudott volna 
elérni, amilyent az átlagos fehérbőrű, vagy 
civilizált színes versenyzők átlagosan produ­
kálnak. Bivalyerős zulukafferek, meg pattogó- 
nők még 10 méterre sem tudták dobni a 
sulygolyót, a gerellyel, diszkosszal is nevetsé 
gesen rosszul hajigálództak, a legendás futó- 
tudományu Tarakutnera indiánok, meg a 
többi furcsa nevű rézbőrű törzs tagjai nem 
tudták megközelíteni a normális ifjúsági ver­
senyek futóeredményeit s ugyanígy fiaskót 
vallottak az őserdőből felhozott kétméter ma­
gas szerecsenek, akikről az a hir járta, hogy 
mindegyikük megugorja legalább a maga 
testmagasságát. Csődöt mondtak a tatárok, a 
kínaiak, az eszkimók valamennyien.

A színes olimpiász második részében 
azonban, ahol a nyilazás, a famászás, bu 
meráng, meg kés hajítás voltak a főverseny- 
számok, ott igazán csodálatraméltó dolgokat 
produkált a szines társaság, a zulukaffer 
úgy mászott fel a hatalmas árbócrudra, mint 
a légy a falra, az indián harminc méterről 
pontosságra találta el hatalmas késével a 
célpontot, egy feketebőrű szerecsen akkora 
Íjjal, mint ő maga, halálos pontossággal lö- 
dözött, a bumerangvető furcsa szerszáma 
olyan engedelmesen jött vissza gazdájához, 
30 —40 méterről is, akár csak dróton húzták 
volna. Mindegyikük tudott valami produkci­
ót, amit lehet némi jó akarattal az exotikus 
népek sportjának nevezni, de tulajdonképen 
távol áll minden igazi sporttevékenységtől. A 
hosszutávfutó indiánok törzse például nem 
sportkedvtelésből fut 70 — 80 kilométereket, 
hanem azért is, mert a törzs különös Ízlésű 
istensége megkívánja és neki az a legkedve 
sebb áldozat, ha valaki a futástól kimerültén 
összerogy s még kedvesebb ha azt a szent 

útvonalon kijelölt 70—80 kilométert futva 
megteszi. Ugyanígy Írja elő valamelyik fekete 
afrikai törzs istensége, hogy csak az érde­
mes az ő és törzstagjai szeretetére, aki áldo­
zat bemutatásakor hatalmasakat tud ugorni, 
lehetőleg nagyobbakat, mint más, mert akkor 
egyenesen főnöki méltóságra érdemes. A 
fára mászó szerecsen föltétlenül nagy szo­
rultságában tanulta meg ezt a mesterséget 
olyan pompásan, amikor a vadállatok elől 
menekedett vagy éhségében a legmagasabb 
fára is felkuszott, hogy a datolyát vagy más 
gyümölcsöt lehozza. A nyilazó és késhajitó 
vadakat sem a sportszellem hajtotta tudomá­
nyuk tökéletesítésére, nem a késdobáló vagy 
nyilazó nemzetközi mérkőzésekre treníroztak, 
amikor a „tudományukat** elsajátították, hanem 
legfeljebb azon versengtek, hogy a szomszéd 
vagy ellenséges törzs el ne vihesse, le ne 
lőhesse előlük a kínálkozó zsákmányt.

Éppen azért nem is lehet exotikus nép 
sportéletéről mint intézményes, valódi sport­
szerű tevékenységről beszélni. A sportra 
termettség nem hiányzik az exotikus embe­
rekből, hiszen minden olimpiász újra, meg 
újra nagyszerű sportalaku és még nagyobb 
szerű eredményeket produkáló szines embert 
vet felszínre. De viszont ezeken a modern 
versenyeken megjelenő szines versenyzők, 
úszók, futók, ugrók stb., épen a sport hatása 
alatt léptek ki abból az exotikus keretből, 
amelyet fajuk és bőrük színe adott nekik.

Tulajdonképen amit még ma is exotikus 
sportnak neveznek az már a modern kultú­
rában sporttá alakúit testedző tevékenység 
Ilyen például a canoe-sport. A tropikus vi­
dékek fatörzsből faragott canoejai, vagy -a 
szamojédek és eszkimók kajakjai eredetileg 
távolról sem voltak sporteszközök, de a kul- 
tur államok sportemberei a vizisportok egyik 
legkedveltebb eszközeivé formálták s ma ntár 
úgy a canok, mint a kajaknak megvan­
nak a maga rajongói, versenyzői, rekordeve­
zősei, nem csak a fehérbőrúek kulturállamai- 
ban, hanem ott is, ahonnan a canoe meg a 
kajak eredeti formájában, mint a halászó és 
közlekedési eszköz alkalmazásban volt.

A kultúra eszközeivel együtt hatol be a 
civilizátlan földre a sport szelleme és szere- 
tete. Kínában az európai katonaság nyomán 
ma már a gyerekek ép úgy rúgják a rongy­
labdát az utcákon, mint nálunk és az sem 
ritka látvány, hogy komoly képű, szakálas 
arabok golfütőkkel fölszerelve mennek ki a 

pályára, vagy egészen vadkinézésű félmesz- 
telen szerecsenek görbe faágakkal ütögetik a 
kókuszdiót, két pártra oszolva, akárcsak az 
angol kolónia tagjai a hockey-labdát.

Az ős-sportok közül még az úszást em­
legetik, mint az exotikus népek sajátlagos 
sportéletének fő megnyilvánulását. Pedig az 
úszásra is Ugyanúgy ráillik minden, amit az 
exotikus népek sportéletéről irtunk A Ha 
wai-szigetek csoda-úszói .‘csak akkor .jelent­
keztek, amikor a modern sportkultura az 
amerikaiak révén eljutott hozzájuk is és a 
valóban csodálatos képességű Kahanamoku 
herceg már a modern sportelvek és eszmék 
rajongó hive volt, amikor megjelent a stock 
holmi olimpiai versenyeken.

Az exotikus népek sportélete még erő­
sen különbözik a miénktől, még pe­
dig annál az egyszerű oknál fogva, mert 
ahol a kuliura még bármi oknál fogva nem 
tudott gyökeret verni, ott egyáltalában nincs 
sportélet

A példákért igazán nem kell messzire 
menni, a Balkán és Európa keletének szá 
mos népe még ma is ott tart, hogy a kultu 
rának csak a felületes máza érintette őket, 
az igazi tartalom még messze áll tő.ük, nincs 
meg tehát bennük a sport, a testnevelés 
iránti érzék, hiányzik az intézményes sportélet.

S hogy mennyire helyes mértéke a 
sportélet fejlettsége a ku'tura e'őrebaladott- 
ságának, azt iegjobban igazolja, hogy a kü 
lönböző nemzetek egyre növekvő lázas ipar­
kodással egymással versenyezve igyekeznek 
az olimpiászon felvonulni, hogy az egész vi­
lággal tudassák kulturnemzet mivoltukat

Kinevezték a lévai betegsegélyző 
igazgatóságát.

Az országos hivatal a rendes választá­
sokig kinevezéssel oldotta meg a betegse- 
gélyzö pénztárak vezetésének kérdését. Ki­
váncsiak vagyunk, hogy ugyan meddig fog 
tartani ez az átmeneti állapot, mert az au 
tonómia felfüggesztése is tulsoká tartott ezek 
nél a fontos munkásjóléti intézményeknél

Most pedig hogy ha végig tekintünk a 
kinevezett vezetőségi tagok névsorán: az első 
olvasásra is sajnosán állapíthatjuk meg azon 
tényt, hogy ez a lista nagyon egyoldalúan 
lett összeállítva s magán viseli egyes, szive-

A MÚMIA KAZETTÁJA.
Irta : VÉGH ISTVÁN,

öreg ónagynéném, az áldott jó Cenci 
néni, akit magunk között mindnyájan múmiá­
nak hívtunk, rendesen ott üldögélt a bácsi 
kúriája ebédlőjének egyik karosszékében, s 
egy kis fakósárgára festett, tulipános, de már 
jól megkopott ládikát őrzött ereklye gyanánt. 
Árgus szemeit állandóan rajta tartotta. Nap­
pal ott volt az ölében, éjjelre pedig mindig a 
fejvánkosa alá helyezte.

Ez a ládika Cenci nénim szerint kazetta, 
az én fantáziámat állandóan és szörnyű mó­
don izgatta. Vájjon mi lehet benne, hogy a 
múmia annyira őrzi ? Micsoda régi rejtelmes 
titkok lappanghatnak benne, hiszen a múmia, 
az én jó öreganyámnak, aki elmúlt 80 éves, 
édes testvére. Valahányszor csak megláto­
gattam ezeket a rokonaimat, mindannyiszor 
kértem Cenci nénit, hogy adja nekem ezt a 
kis ládikát; Ígértem érte minden lehető és 
lehetetlen dolgot, de minden hiábavaló volt. 
Mindössze annyit sikerült elérnem, hogy a 
néni komolyan és ünnepélyesen megígérte, 
hogy rám testálja, de csak azon feltétel alatt, 
hogy annak tartamát nem publikálom s nem 
Írom ki az újságba.

Hogy miért izgat engem az a fakó tuli­
pános ládika ?

Hát csak azért mert azt gondolom, hogy 
benne régi levendula illatú történetek mag- 
vát sejtem. És, hogy emmiatt kértem a lá­
dikát, sejtette a múmia, ismert mindig s kö­
vetkezetesen azt felelte : nem adom öcskös, 
mert te bizonyosan valami szamárságot ta 
látsz benne, vagy fogsz belőle kihozni, ki- 
fantáziálni és én ezt éppen nem akarom I

De hát miért is hivták a nénit múmiának ?

Nem annyira az öregsége miatt, noha 
azért is megérdemelte volna ezt az elneve­
zést, hanem azért, mert olyan sovány és 
ráncos volt mint az aszalt szilva, aztán 
szürkés olajbarna arcával, magas szikár 
alakjával, mélyen bennüllő setét szemeivel, 
tarajos hajviseletével, hajdani divatu ruhájá­
val egyenesen az egyiptomi múmiákra emlé­
keztetett bennünket, kivált úgy, ahogy ott 
ült az ebédlő egyik sarkában, megszokott 
karosszékében.

És a kazetta 1 Mi volt a tartalma, hogy 
annyira őrizet alatt tartotta í

Hm I A kazetta tartalmát talán soha, 
senkise ismerte, hiszen évtizedeken keresztül 
senkinek sem volt módjában, belsejébe bele­
pillantani. Hét lakatnál is jobban, erősebben 
őrizte azt a jó múmia, az bizonyos I

Legutóbb is, ahogy odautaztam a szo­
kásos nyári látogatóba, mely nekem félig 
meddig nyaralás számba ment, hiába pró­
báltam a kazetta birtokába jutni. Bele is 
szólt az ügybe a bácsi felesége: ugyan 
hagyd azt a rongyos kazettát, kár érte iz­
gatni magadat ir, Cenci nénit is I Tudod, 
hogy nem adja ki a kezéből. A bácsi a volt 
alispán, aki valamelyest emlékszik a régi 
históriákra, azonban titkon megsúgta, hogy 
nem hiába őrzi a múmia, vannak abban ér­
dekes dolgok, pl. egy finom ezüst mentekötő, 
néhány ékkő vagy karneol gomb, (vagy, 
vagy pityke) sarkantyú, fakó Írásos levelek 
stb. stb Csak te ne engedj, kérd el, hasz­
nát veszed én mondom. Még utóbb odaadja 
valami idegennek, mert ezek a vén leányok 
nagyon, de nagyon rigolyások, amit ma 
megígérnek, azt holnapra tisztára elfelejtik.

Nekem se kellett több. Mentekötö, kar- 
neolgontb, sarkantyú, régi levelek, melyeken 

ott a levendu'a illat, a sárga fakult szin s a 
tartalmuk bizonyosan valami titkos szere 
lemnek a magvát rejti. Ha eddig izgatta 
fantáziámat, most kötszeren izgatta. Hogyan 
jussak hozzá, hogyan láthassam a tartalmát? 
Végre is abban átlapoltam meg, hogy takti­
kát változtatok. Nem kérem, egyenesen fúrni 
gálom a kazettát, mintha elvesztette volna 
minden értékét reántnézve, mintha — mü 
nyelven szólna — meghaladott álláspont 
volna előttem. Így szóltam a múmiához: 
mégis megvan a kazettája, ez az ócska jó­
szága Cenci néDi ? Miért is nem adja oda 
valamelyik volt szobalányának ? Nem divat 
már az ilyen kazetta! Ki takargat ilyen 
ócskaságokat ?

No csak cserkelj I Csak kerülgesd, mint 
macska a forró kását 1 Már éppen hivatni 
akartalak. Azt gondoltam, hogy ha megígé­
red, hogy nem fogsz valami rémhistóriát 
kifundálni rólam vagy erről az ártatlan ka­
zettáról, mert tetőled sok minden os'obaság 
kitelik, hát neked adom, mindenestül neked 
adom Csak arra kérlek és ezt el is várom 
tőled, hogy előttem nem nyitod fel, nem 
beszélsz róla s mig én élek nem írsz róla 
se te, se más nem ir felőle semmit, mert 
levelek is vannak benne olyan egyéntől, aki 
már régen nincs az élők között. Erről ha 
tudni akarsz valamit, fordulj a bácsihoz, aki 
jól ismerte. Nekem nem illik, nem is lehet 
róla beszélni, mert kitudja micsoda képtelen­
ségeket tételeznél fel mindkettőnkről. Meg­
ígéred ezeket ?

Megígérem, kedves jó Cenci nénim, 
hiszen már nem olyan nagyon érdekel en­
gem az a kazetta, de mint a Cenci néni 
szives ajándéka, mindig nagybecsű lesz élőt-
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sen frekventált pártok színeit. Ennek követ­
keztében, amint láthatjuk egyes nevek több 
bizottságban is szerepelnek, mintha nem len­
ne már Léván erre a közfunkcióra alkalmas 
ember

A lévai pénztárnál igazgatósági tagokká 
neveztettek ki az alkalmazottak sorából : 
Bucsko Mihály Garamszölös, Mach Béla hiva­
talnok Oroszka, Vig János gépész Ar.-marót, 
Szlovák Lajos bankigazgató Léva, Prónay 
Béla erdész Csejkö, Uhrik Gyula gépész Léva, 
Laufer Ernő üzletvezető Zseliz, Weisz Mór 
keresk.'segéd Léva. Öltik Dezső keresk. se­
géd Léva. Póttagok: Zádori Mihály rendőr­
biztos Léva, Adamcsik Vilmos szabósegéd 
Bakabánya, Preiner Gyula tisztviselő Léva, I 
Holz Maximilián igazgató Léva, Pulc Simon 
főerdész Grszöl'ös, Kosulh Mihály munkás 
Ar.-marót, Horváth János földmunkás Léve, 
Dohány János villamostetepi alkalmazott Lé­
va, Rosenberg Salamon keresk. segéd Léva 
Igazgatósági tagok a munkaadók sorából : 
Michel Károly pék Léva, Kabát József föld­
műves Kovácsi, dr. Laufer Arthur gyárigaz­
gató. Póttagok : Sktrek Samu kereskedő Léva, 
Tvarozsek Ede molnár és gazda Garamlök, 
Gekran János asztalos Léve.

Felügyelő bizottság az alkalmazottak so- ; 
rából; Fodor. Adolf ^.banktisztviselő Léva. Pri- | 
bik Antal főgépész Oroszka, Androvics Gyula , 
keresk. segéd; Léve. Póttagok : Kácser Rudolf 
sofför Léva, Rónai Emil könyvelő Léva, Ma- i 
leczky Béla keresk. segéd Léva Felügyelő , 
bizottsági tagok a munkaadók sorából: Simko - 
Károly földbirtokos Léva, Simko Adolf keresk. 
Ar.-marót, Oktavec József földbirtokos Léve, I 
Hrabovszky János Ágota (p Szakállos). Reich ; 
Zsigmond fötisztviselö Oroszka, Rasovszky I 
Jenő építész Verebély, Rakovszky János mé- , 
száros Ar-marót, Nehéz Elek szíjgyártó Ve- ' 
rebély, Kálnay Károly földműves Alsószecse. ! 
Póttagok: Pokorny János Léva, Mesere Fe­
renc gazda Kovácsi. Htcks Armand nyom- ‘ 
dász Léva, Szabó László kőműves és ács 
Léva. Raran János kovács Zseliz, Valsch 
János Ar.-marót, Csömör István földműves - 
Nagykálna.

Döntőbíróság munkás tagjai: Béna István 
földmunkás Léva, Appal Sámuel Ar -marót, 
Blaskovics Ádám bankigazgató Léva, Kácser 
Mihály sofför Léva, Bley Géza tisztviselő i 
Málss, Wollmann Ede tisztviselő Parlep. Pót- ■, 
tagok: Fodor Adolf Léva, Madlenák János 
földmunkás Léva, Renesberger Péter gépész

tem s megőrzőm, mint egy régi romantikus 
korszak azonos emlékét.

No hát itt van, vedd el, vidd el és tedd 
el I Majd csak otthon bontsd ki, mikor sen- 
kisem látja I , , „ .

Ahogy átvettem a kazettát, megkonyeb 
bűit a lelkem. Csakhogy itt van már a ke 
zeim között 1 Ebédelni szólítottak. A múmiát 
megszokott helyére vezettem s miután a 
kazettáért kettős kézcsókkal fizettem, azt
nagy sietséggel utazó kofferomba helyezve 
én is helvet foglaltam a többi között.

Mi tűrés tagadás benne, e kazetta most 
már tűrhetetlenül izgatott. Be is jelentettem, 
hogy másnap, a hajnali vonatta , sürgős, 
halaszthatatlan ügy miatt haza kell utaznom, 
ennek folytán Cenci nénitől, aki délesti á- 
mókát szokott aludni, majdhogy azonnal el- 

nemAbUnCa“d9n szokatlan incidens nél­
kül telt elP még a vacsora is jól és vidáman 
Jítlntt le mert ott volt a vidámkedélyu 
MiLka bácsid a palipuszt.i ispán un Cenc. 
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XnTm^erW ad’tam.neki is testáltam." 

(Folyt, köv.)

Ar.-marót, Mach Ferdinand tisztviselő Oroszka, 
Hradilek Ede gépész Verebély, llradecsny 
Géza villamostelepi alkalmazott Léva. Rendes 
tagok a munkaadók sorából: Czibulka Rezső 
építész Léva. Denk János szállodás Léva, 
Strba János Láva. Fégl János keresk Láva, 
Paduch Ferenci Verebély, Neufeld Sándor 
nyomdász Verebély. Póttagok : Niszler János 
építész Zseliz, Stranszky Bernét kávés Léva, 
Bargár József kéményseprő Léva, Michalka 
János csizmadia Léva, Csorba Jenő mérnök 
Léva, Macák István földműves Léva.

I
l

Különfélék.
— A barsl ig- evang. egyház­

megye évi rendes közgyűlését május 
16 án, csütörtökön tartja meg Körmöcbányán, 
az egyházközség tanácstermében. — Reggel 
7 órakor lelkészi értekezlet, 8 órakor bel- 
missziói istentisztelet, >/a 10 órakor gyám­
intézeti közgyűlés, 10 órakor tanácsülés, 
11 órakor közgyűlés. Az egyházmegye napi­
rendjén szerepelnek a jelentéseken, az egy­
házközségek számadásain kivül az egyházköz­
ségektől beterjesztett ügyek, továbbá a kerü­
lettől tárgyalás végett érkezett ügyek és 
képviselők választása a kerületi gyűlésre, stb.

— Hivatalvlzsgálat. A lévai járás­
bíróságnál f. hó 17-étöl 20 áig váratlan 
hivatalvizsgálatot tartott dr. Kovalik minisz­
teri tanácsos, aki mindent a legteljesebb 
rendben talált, minek következményeképen 
teljes megelégedését fejezte ki a járásbíróság 
vezetője előtt

— Május 1-én n lévai Keresztény 
Munkásegylét otthonában (Barsi u. 11.) 
dijkuglizas d. u. 2 órától cigányzene mellett, 
este 8 órakor táncestély Tánc előtt színre 
kerülnek.- „A papa szundikát'' és „A módi* 
1 felv. vígjátékok. Belépti dij: 5+1 Kcs. 
A n. é. közönséget ezúton szivesen meg­
hívja a Vezetőség.

— Megegyezés a Stredóval. Lap­
zártakor értesülünk, hogy Simko vezetöbiró 
a Középszlovenszkói r. t. zsolnai gyűlésén 
előzetes megegyezést létesített Lévának áram­
mal való ellátására, amelyet a r. t négy­
százezer kílovattig 75, nyolcszázezerig 70 és 
ezen felül 65 filléres egységárban szállít. 
Ezen az alapon a r. t. magára nézve köte­
lező ajánlatot intéz a városhoz, ahol ez az 
autonóm szervek elé lesz terjesztve jóvá 
hagyás és a szerződés elkészítése végett, 
mely tiz évre van tervezve.

— Stefánik tábornok tragikus 
halálának tíz éves fordulója alkalmá­
ból májús 4 én a lévai helyőrség tisztikara 
a járási közművelődési egyesülettel karöltve 
műsoros emlékünnepélyt rendez a Városi 
színházban.

— Kinevezés. A Szlovák Biztosító igaz­
gatósága ifj. Grimm György tisztviselőt az 
érsekujvári föügynökség vezetésével bízta meg

— A lábbellkészitö lpár szanálása 
érdekében megmozdult már a kormány is 
A kereskedelmi minisztérium felhívta az ér­
dekelteket, hogy ebben az irányban javasla­
tokat terjesszenek elő. A kassai lábbelikészitő 
ipari szakosztály, mely az országos mozgal­
mat megindította, a következő követeléseket 
állította tel s felhívja az összes ipartársula­
tokat, hogy azt tegyék magukévá s hasonló 
felterjesztéssel éljenek. A kassai szakosztály 
a helyi vonatkozásokon kivül a következő 
általános szempontokat felölelő javaslatot 
terjesztette fel a kamara utján: Tekintve 
azt, hogy a cipész kisipar az utolsó évek 
súlyos ipari krízise folytán teljesen tönkre 
ment, úgy hogy ezt az ipart űző állampol­
gárok úgyszólván koldusbotra jutottak, ennél­
fogva a saját erejükből, hathatós államsegély 
nélkül lábra állani nem tudnak. Ezért java­
soljuk : ott ahol már a cipésziparosoknak 
prosperáló, anyagbeszerző, vagy termelő­
szövetkezetük van, ezeket tetemes állam­
segéllyel megerősítsék. Hogy a termelést 
a mai fejlett technika kihasználásával úgy 
az árak, mint a kivitel tekintetében verseny­
képessé tegyék. A termelőszövetkezetek tá­
mogatása azért szükséges, hogy nagyobb 
tőkével olcsóbban vásárolhassanak, tagjainak 

a megfelelő árut jutányosabban számíthassák 
s ezzel a megélhetésüket könnyebbé tegyék. 
Minden 15 000 lakost meghaladó városban 
haladéktalanul termelőszövetkezeteket kell 
létesíteni a legmesszebbmenő állami támo­
gatással. Nyujtsou a kereskedelmi kormány 
ennek a koldussá tett szakmának olyan se­
gítséget, hogy egy modernül berendezett 
szövetkezetbe aki tud és akar dolgozni el­
helyezkedhessek és ott a kenyerét biztosítva 
lássa. Feltétlenül szükséges, hogy a cipőgyárak 
javitóműhelyeit teljesen szüntessék be, hogy 
a szövetkezetekben elhelyezkedni nem tudó 
cipésziparosoknak az életlehetőségük meg­
maradjon. A javító- és letartóztatási intézetek 
munkavállalását teljésen be kell szüntetni. 
Nem ciinálhat egy állami intézmény sem 
versenyt azoknak az adózó polgároknak, a 
kiknek az adc fizetéséből tartják azokat. 
Egyébként is, ha az állam egyik kezével 
nyújt, a másikkal ne vegye vissza. — Hír 
szerint a kereskedelmi kormány körében az 
a terv merült fel, hogy egy központi lábbeli- 
készitö szövetkezetét létesítenek, melynek 
minden szakmabeli iparos tagja lesz. Ennek 
a szövetkezetnek fiókjai lennének minden 
törvényszék székhelyén.

— Zsidó husvét. Csütörtökön vette 
kezdetét a zsidók páska-ünnepe, a pészacb, 
a kovásztalan kenyérnek ünnepe, amelyet 
nyolc napon át ünnepelnek Izraeli fiai. A 
bibliai történet szerint ezt az ünnepet a zsi­
dóknak Egyiptomból való kivonulásának em­
lékezetére ülik, amely ,peszech“ nevét 
onnan nyerté, hogy a halál angyala, amely 
az egyiptombeliek első szülötteit eiragadtr, 
a zsidók házait elkerülte A gabonaérés hó­
napjának (nizzám) 14-ik napjától kezdve 7 
napig, a Palesztinán kívül lakó zsidóknál 8 
napig tart. Az ünnepek alatt csak a kovász- 
talau kenyér élvezete van megengedve. 
Bibliai tudósok föltevése szerint a páska 
ünnep eredetileg természeti ünnep volt, amely 
az aratás kezdetével függött össze es csak 
később fűződtek hozzá olyan történelmi em­
lékek. mint az Egyiptomból való kivonulás s 
ami vele egyértelmű, Izrael népének kelet­
kezése. Az idén a zsidók páska ünnepe 
április 25 töl május 2 ig tart

— A komáromi kerületi bíróság 
eskűdtszékl ciklusára Léva vidékéről 
a következő esküdtszéki tagokat nevezték ki. 
Prónay Béla erdész Grszölős, Bartos Róbert 
gépész Uroszka, ing. Stanek Ferenc Grszt- 
benedek. Bayer Ferdinand szállító Léva, Seidl 
Károly kályhás iparos Láva. Póttagok : Tribik 
Antal gépész Uroszka, Jarábek János cipész 
Léva, Adamcsa György keresk. Léva.

— Régi osoutváiakat leltek Bene­
dek mellett. A Garamszentbenedek melletti 
Pricsina vadásziaknál fundamentum ásás 
alkalmával egy teljes csontvázat leltek, más­
nap ismét találtak a munkások egy egész 
csontvázat. A csendörség az esetről köteles- 
ségszerüen jelentést tett az államügyészség 
nek. Mivel emberemlékezet óta ezen a tájon 
bűntény nem történt, igy a feltevés az, hogy 
valószinüen a századok előtti harcosok csont­
vázai kerültek napfényre, hiszen a török hó­
doltság dején a Garamvölgye sok harci 
csetepaténak volt véres azinhelye.

— Társas kirándulás. Havas Vil­
mos reálgimn. tanár julius 2-án társaskirán­
dulást rendez az osztrák Alpesekbe. l'tirány : 
Bratislava, Semering, Leopoldsteinsec, Aus- 
see, Altansee, Gmundelsee, Gosansee, Isch* 1, 
Gunden. Schafberg, St Wolfgangsee. Mond- 
see, Insbruch Berchtesgader, Königsee. Linz, 
és vissza Bratislaváig hajón, 18 napi rész­
vételi dij 1800 K. Bővebb információt nyújt 
Csorba Győző Levice, Jókai u 5.

— A Nagyasszony áprilisi száma 
ismét élénk tanúbizonysága egyetlen női fo­
lyóiratunk magas színvonalának. A számban 
a lévai toliforgatók közül Karafiáth Márius 
szerepel, aki a szépségverseny-divat kérdé­
sében , Vanitas vanitatum* címen ötletesen 
fejti ki egyéni állásfoglalását. Rudnyánszky 
Olga, legújabb receptjeit mutatja be. A gaz­
dag tartalmú szám ára 2'50 Ke. A lap elő­
fizetési ára egész évre 24.— félévre 12 Kő. 
Megrendelhető a Prágai Magyar Hírlap kiadó­
hivatalában (Praha, II. Panská 12)
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— Buosuest.a Városi kávéháiban. 
A Városi kávéház "népszerű szalon zenekara, 
mely hónapokon keresztül szórakoztatta a 
zenekedvelő közönséget, ma vasárnap este 
vesz búcsút eltávozása előtt Léva közönsé 
gétől. Ez alkalomból igazán elmondhatjuk, 
hogy a Hevesy vezetése alatt álló s rend­
kívül képzett zenekar választékos és váltó 
zatos műsorával sok élvezetes estét szerzett 
a közönségnek. Helyét május elsejével a Dar- 
ling-Band foglalja el.

— A rendőr segítségére sietett 
egy farkaskutya. Nem mindennapi tolvaj 
üldözés folyt le csütörtökön Léván. k'asanek 
Sándor háziszolga Honvéd utcai lakása zárva 
volt, nem volt otthon senki, de a kulcs az 
ajtó mellett függött A helyzetet kihasználta 
két cigánygyerek, a lakást kinyitották és a 
szobából egy zsebórát lánccal ellopták. Mi­
dőn az utcán az órát rejtő cigánygyerek 
rendőrt pillantott meg, menekülésnek látott 
A rendőr üldözőbe vette. A cigánygyerek a 
Kopay utcában bemenekült Reményi vasúti 
alkalmazott udvarába, ahol azonban egy far­
kaskutya nyomban rárohant és karjánál fogva 
tartotta mindaddig, míg a rendőr a kutyától 
átvette öt. A 14—15 éves cigánygyerekeket 
a fiatalkorúak bírósága elé állítják. — Léván 
a lopások újabban szaporodóban vannak. A 
rendőrségen az idén már a 32. lopási esetet 
iktatják a következőkben : Krkos Erzsébet 
lévai lakos beállított Schweid Jenő szabó 
üzletébe, ahol férfi nadrágot választott s vé 
gül is a kirakatból kért egyet behozni. Míg 
a kiszolgáló a nadrágot behozta, addig a nő 
egy nadrágot a nagykendője alá rejtett, de 
észrevették. Azt mondotta, hogy a lopott 
nadrág megtakarított árán három gyermeké­
nek akart ruhát vásárolni. — Az elmúlt hé 
ten a vidéken több betörés volt Pásztón a 
vasúti irodában az Íróasztal fiókjából isme 
retten tettes ellopott nyolcszáz koronát, ami 
a főnök saját pénze volt. Alsópélen Lehoczky 
Sándornál kétezer koronát, zsebórát lánccal 
zsákmányoltak a betörők, míg a Grujfaiuhoz 
tartozó Kamenecz telepen Csernyi József 
gazdánál 50 kgr. füstöltszalonnát és két son­
kát vittek el.

— A detektívek királya a címe a 
mozi hétfő és keddi programjának. Hétfőn 
bérletben egy előadás fél 9 órakor, kedden 
két előadás fél 6 és fél 9 órakor. A két rész­
ből álló szenzációs kriminál film egy elő­
adásban lesz bemutatva. A főszerepben M. 
Navarre, M. Verly.

— Késitáskát találtak. F. hó 25 én 
egy diák kézitáskát talált benne vasúti iga­
zolvánnyal. A rendőrségen átvehető.

— Elítélték a szeutkeresiti álar­
cos banditákat. Jelentettük múlt év dec. 
havában, hogy Grsztkereszten Hurtik János 
ottani gazdag marhakereskedőhöz éjszaka 
álarcos banditák törtek be és fegyverlövéssel 
súlyosan megsebesítették a zajra kisiető Húr 
tikot, akit azután Lévára szállítottak. A lövés 
zajára megmozdultak a szomszédok, igy a 
banditáknak nem volt idejük rabolni A csend­
őrség a rablóbandát pár nap múlva kinyo­
mozta és elfogta. Az esküdtbiróság most Ítél­
kezett fölöttük. Zigó Jánost 3 évi, Haring 
Andrást 6 évi. Buci Lörincet 1 évi és Ho 
mola Jánost 3 évi fegybázra Ítélte

— Egy lévai fin szerelmi drámája 
az esküdtszék előtt. A rimaszombati ke­
rületi bíróság esküdtszéke a múlt hét végén 
két napon keresztül tárgyalta a lévai szár­
mazású Uhtik János és menyasszonyának 
szerelmi drámáját. Uhrik János borbély se­
géd két év előtt Tornaiján dolgozott, ahol 
ismeretséget kötött Romlási Juliskával. A 
közismerten kacér teremtés teljesen hálójába 
kerítette az egzaltált természetű fiatalembert, 
aki minden keresetét a leányra költötte. 1927. 
május elsején lobbant ki a szerelmi félté­
kenység drámája. Ugyanis május elsején a 
tornaijai iparos kör táncmulatságot rendezett, 
melyen Uhrik János is megjelent a leánnyal. 
A vidám hangulatú mulatságot és a táncz 
zenét egyszer csak egy revolver dörrenése 
szakitotta meg. Uhrik János rálőtt Komlósi 
Juliskára, akit súlyosan megsebesített, de a 
golyó sebet ejtett a Komlósi Juliska mellett 
levő leányon, Lipták Zsuzsannán is. A két 
sebesült leányt a rimaszombati kórházba szál-

litották, ahol Komlósi Juliska sérülésébe más- lent, hogy a magtárban betörök Járlak.. AUlUkiaB, AltUI nUllllUDl UUKOiat* 
nap belehalt. A másik leány ellenben fel­
gyógyul. A dráma után Uhrik elmenekült 
Tornaijáról s haza jött Lévára, ahol éjszaka 
szülei házánál kért bebocsátást. Szülei közbe­
lépésére Uhrik János nyomban önként jelent­
kezett a csendörségnél, ahol töredelmesen 
bevallotta tettét. Uhrikot azután letartóztat­
ták, de később óvadék ellenében szabadlábra 
helyezték, tekintettel betegségére. így tehát 
Uhrik szabadlábon védekezhetett most az 
esküdtszék előtt, ahová szándékos ember­
ölés és súlyos testi sértéssel vádoltan került. 
A f hó 17-én kezdődő fötárgyalásra több, 
mint negyven tanút idéztek be Tornaijáról 
és Léváról. Léváról rendőrségi személyeket és 
borbély mestereket hívtak be, akiknél Uhrik 
a szerelmi drámát megelőzően alkalmazás 
bán állott. A tornaijai tanuk vallomása sze­
rint az áldozat kihívó magaviseletével s má­
sokkal való kacérkodásával birta rá a félté­
keny Uhrikot arra, hogy a leány ellen fegy 
vert használjon. Az orvosi vélemény szerint 
a vádlott terhelt, neurasziheniás és gyenge 
idegzettel bir s rendkivül kínosan hatott, ami 
dőn a főtárgyalás első napján nyílt ülésen 
nagyfokú idegrohamaiban a nagyszámú ér­
deklődő közönség előtt ott vonaglott a pad­
lón s gyors orvosi beavatkozásra volt szük­
ség, melynek tartamára a tárgyalást fel kel­
lett függeszteni. Az orvosi vélemény kiter­
jeszkedett arra is, hogy a vádlott 10 hétig 
megfigyelés alatt állott a kassai elmegyógy 
intézetben. A vád és vádbeszédre f. hó 18 án 
délután került a sor, inig az Ítélet esti 7 
órakor hirdettetett ki. E szerint a kerületi 
bíróság az esküdtek igazmondása alapján a 
vádlottat erős felindulásában elkövetett szán­
dékos emberölés és súlyos testi sértés bün­
tette miatt összbüntetésül 11 hónapi bör­
tönre és 20 korona pénzbüntetésre Ítélte, de 
a büntetést a bíróság a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vette. Ügyész felebbezett, védő 
és vádlott 3 napi gondolkozóéi időt kértek.

— Humoros tyuktolvajok. Bizonyára 
szemtelen dolog az, hogy ha a tolvaj a káro­
sult rovására humorizál, de a mosolyt még 
sem lehet megtagadni a jól sikerült vicc fö 
lőtt még akkor sem, hogy ha kivételesen 
tolvaj követi el a tyúkólban, mint történt az 
a csallóközi Királyrév községben. A K. L bán 
olvastuk, hogy a községben sorra dézsmál 
ták a gazdák tyűkólait. Egy éjszaka egy 70 
éves házaspár házában szedték össze az 
összes baromfit, csak a kakast hagyták meg 
két jércével. A kiérdemesült vén kakasnak 
pedig cédulát akasztottak a nyakába a kö­
vetkező felirattal: Téged meghagyunk ifjú 
feleségeddel s gondoskodjál róla, hogy ha jö­
vőre eljövünk, terebély»sebb családod legyen.

— A Gurumba ölte magát egy 
kovácsit gazda. Kólóra Vince grkovácsii 
földműves házában gyakran tört ki családi 
csetepaté. Kotora Vince március 28-án is 
vasvillát ragadott 19 éves fiára, majd úgy 
látszott, hogy ez a vihar minden baj nélkül 
vonult el a család feje felöl, de Kotora kije 
lentette, hogy a Garamba öli magát és el is 
távozott otthonról Jelentést tettek a csend­
őrségnek, de a kritikus nap óta Kotorát senki 
sem látta, noha a csendőrség kereste. Végre 
április 20-án délelőtt Turcsan János kiskosz- 
mályi molnár jelentette a csendörségnek, 
hogy a malomgáton egy vizihulla akadt fel 
Az erősen oszlásnak indult hullában felis­
merték Kotora holttestét. Feltűnt azonban, 
hogy mig Kotora otthonról lábán csizmával 
távozott el, eddig most mezítláb lelték Való­
színűnek látszik az a feltevés, hogy Kotora 
hulláját valaki már előbb megtalálta és a 
csizmát lehúzta a lábáról. Az öngyilkost fel­
boncolták, de erőszak nyomait nem fedezték 
fel rajta, igy nyilvánvaló, hogy Ígéretét csak­
ugyan betartotta és önszántából vetette ma 
gát a folyóba. A jelek szerint Kotora, aki 
egyszer már a nyakát kísérelte meg borot­
vával elvágni, nem volt teljesen épelméjű.

— Akik Inkább lopni mennek, 
mint husi koronáért dolgozzanak. 
Rothndgel János lévai uradalmi intéző jelen­
tést tett a hatóságnak, hogy a lévai major­
ban felügyelete alatt álló magtárból mintegy 
8 métermázsa gabona hiányzik s megállapí­
tották, hogy a raktár egyik ablakának vas­
rácsa pedig ki van feszitve, ami annyit je- 

megindított nyomozás csakhamar kiderítette, 
hogy a lévai piacon Bazsó István fuvaros 
valóban eladott rendes napi áron egy ga­
bonakereskedőnek nyolc és fél métermázsa 
gabonát, mely a lopásból származott Ezen a 
nyomon kiderítették azt is, hogy a tolvajok 
Zilay Gyula 32 éves, Koncz József 29 éves, 
Sztrákos Ferenc 32 éves és Szitka Lajos 
29 éves lévai foglalkozás nélküli egyének, 
akik f. hó 20 án éjfélkor a magtár ablakán 
keresztül követték el a tolvajlást A lopott 
gabonát az újtelepen Némethy Lajos épülő­
félben levő házában helyezték el, mig kocsit 
kerítettek, melyen azután elszállították. Az 
eladott gabona árából Zilaynál háromszáz 
koronát találtak, mig a többiek már elköl­
tötték a megosztott pénzt. Zilay erős fejva­
karás közben jegyezte meg a nyomozást in­
téző hatósági közegek előtt, hogy már való­
ban nem érdemes takarékoskodni. Ugyanis 
már régebben egy betörés után ugyancsak 
őnála találtak jelentősebb pénzösszeget, me­
lyet természetesen elvettek tőle, igy ebből a 
.takarékosságból* sem volt még egyáltalán 
haszna. Amidőn vallatás közben azt kérdez­
ték tőlük, hogy miért követték el a betörést, 
egyikük azt mondotta, hogy húsz koronás 
napszámért nem érdemes dolgozni. Szabad 
lábra helyezték őket, de az eljárás folyik 
ellenük

— Megbokrosodott lovak áldo­
zata. Bencsik Ferenc kéméndi gazda lovai 
a bényi vasúti átjárónál megbokrosodtak a 
vasúti mozdonytól és őrült iramban vágtat­
tak. Bencsik kiesett a kocsibó', melynek 
kerekei agyát halálra zúzták.

— Budapesten a Nemzetközi Vá­
sár ideje alatt tízezrével fordulnak meg az 
idegenek, akiknek kellő szállással való ellá 
tását a Főváros Idegenforgalmi Hivatala 
intézi. A május 4—13 között megtartandó 
Árumintavásár különösen nagy feladatok elé 
állítja az Idegenforgalmi Hivatalt, mert a 
méreteiben lényegesen megnövekedett ezideí 
vásár látogatóinak száma is minden bizony­
nyal jelentékeny emelkedést fog mutatni. 
Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hiva­
tala ez évben is nagyszabású intézkedéseket 
készit elő a vásárra érkező vendégek fogad­
tatására és elszállásolára. Az elszálláaoláBt 
illetőleg mindenekelőtt a szállodák ób pen­
ziók jönnek tekintetbe s máris serény 
munka folyik, hogy azok, akik szállási igé­
nyüket kellő időben bejelentik, megfelelő 
szállodai szobákhoz jussanak. A Vásár látó 
gatói a vásár külföldi képviseleteinél besze­
rezhető vasárigazolványokkal egy lakásigény­
lő szelvényt is kapnak, melyet kitöltve meg 
küldhetnek az Idegenforgalmi Hivatalnak. A 
hivatal az összes hozzá beérkező igénylése­
ket haladéktalanul elintézi és postafordultá­
val megválaszolja. Az egyre nagyobb szám­
ban érkezők részére a szállodákon és pen­
ziókon felül azok zsúfoltsága esetére más 
helyről is helyről is kell gondoskodni, ezért 
felszólította a Hivatal ez évben is azokat a 
főbérlőket, akiknek budapesti lakásaikban 
kiadó szobák vannak, hogy azokat jelentsék 
be. Az Idegenforgalmi Hivatal minden beje 
lentett magánlakást saját közegeivel felül­
vizsgáltat s csak azokat használja fel, ame­
lyeknek úgy ára, mint berendezése és feltét­
len tisztasága megfelel a legszigorúbb köve­
telményeknek. Az Idegenforgalmi Hivatal 
a Vásár egész tartama alatt elszállásoló, 
útbaigazító és fogadó pályaudvari kirendelt 
ségeket tart fenn Az Idegenforgalmi Hiv. köz­
pontja is inspekcióé szolgálatot tart a vásár 
egész tartama alatt. A Vásár látogatóinak 
különösebb kényelmére, úgy, mint az elmúlt 
esztendőkben is, most is tervbe vettük egy 
információs kirendeltségnek a Vásár egyik 
forgalmas pontján leendő felállítását. Igazol­
ványok Láván kaphatók Beinrohr Dezsőnél. 
24 korona.

I — Kósa Józsel tanolskolaja Sirán 
szky étteremben Ms, és minden vasár- és 
ünnepnap este össztánc. Tanítás hétfő, 
szerda és pénteken.

Elsőrangú úri szabóságot KOPRDA 
vezet ízlésesen válogatott nagy angol és 
belföldi szövetraktár, jutányos árak, pontos 
kiszolgálás. Léva, Stefanizová tTeleky) u. 14.
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— Hír Szlláos gyógyfürdőről. Ér­
tesülésünk szerint a közkedvelt Bristol-Tatra I 
szállók üzeme az uj tejivó csarnokkal és ' 
dietikus konyhával május elsejével nyilik meg 
Elsőrangú étlapból választott élelmezés szép 
lakással együtt előidényben 46 — főidény­
ben 60.— K ért kapható. Tekintettel az idei 
nagy lakáskeresletre tanácsos szobamegren­
deléseket már most eszközölni. Részletes 
árajánlatot és prospektust küld : Bristol- 
I atra üzemvezetősége Szliács Zvolen mellett 
(ügyeljünk a pontos címre).

SZÍNHÁZ.
Nagy érdeklődéssel várta a szinházi kö­

zönség az uj primadonna bemutatkozását. 
Halász Anny miskolci származású s a közel­
múltban tért vissza németországi körútjáról 
Budapestre, pénteken este Martos-Szirmai 
Éva grófnőjének címszerepében debütált 
Elhatározó sikert aratott s már első szinpadi 
megjelenésével meghódította a lévai közön­
séget is. Halász Anny a kiváló primadonnák 
minden tulajdonságával (el van ruházva. 
Bájos megjelenésű nő, pompás játékkészség 
gél rendelkezik, ami kitűnő hanggal és ének­
tudással párosul, Ízléses, elegáns toalettjei 
szintén kellemes meglepetést keltettek, igy 
nem csoda tehát, hogy bemutatkozása fé 
nyesen sikerűit. Mellette Csillagnak, a meg­
nyerő, diszkrét tónusu és kellemes hangú 
bonvivánnak volt sikere, továbbá Mihályi 
Lici és Földes voltak az előadás legfőbb 
támaszai ; tánctriójuk Erdődyvel zugó sikert 
aratott. Miklós is derűt és jó kedvet árasz 
tott két felvonáson keresztül, mig azután 
a harmadik felvonás tulmegnyujtott vet- 
kőzési jelenetében unalmasságával leron­
totta a hatást.

Ma este nagy eseménye lesz a lévai 
szinházi életnek, Kiss Ferenc, a magyar 
drámai színészet egyik büszkeségének fellé 
pésével a Gárdonyi után színpadra ültetett 
Ida regényében. Kiss Ferenc, a Magyar 
Színház tagja ma dédelgetett kedvence Bu 
dapest szinházi közönségének, előrelátható, 
hogy Léván is fényes sikere lesz.

Szerdán és csütörtökön Lajtay : Párizsi 
divat című operettje, szombaton s vasárna 
pon Farkas Imre nagy sikerét aratott ope­
rettje a Gyurkovics fiuk kerül előadásra, 
Halász Anny felléptével.

Az anyakönyvi hivatal be|egyzesa
1929. április 20-tól — április 27 ig.

Születés
Vecsey Viktor Frecska Aranka fiú Dionyz 

Zűl’án — Surányi József Novaki Margit hu 
László. — Topinka Vaclav Cservik Máriáim Vác- 
lav. — Kiss István Cibula Ilona leány Magda.

Halálozás.
Csecsetka József 28 éves- — Fejes héja 

László 24 eves. — Sáróczky Margit 0 liónavos.
— Tóth Andrásné Csery Eszter 22 éves. — Ozv. 
Slehér Józsefné Szolcsanszky Katalin 72 éves.
— Danis Ágnes 32 éves.

Városi hivatal Léva.
4340 — 1929 szám.

H irdetmény.
Dr. Pick Imre állami városi orvos az 

1929. évi védhimlöoltásokat a következő sor­
rendben eszközli :

1929 május lió 6-án (hétfő) délután 
2 órakor a csecsemők oltásé, — 1929. május 
7-én (kedd) délután 2 órakor a 11 évesek 
ujraoltása (1918) évfolysmbeliek) - 1929. 
május hó 14 én (kedd) délután 2 orakora 
csecsemők himlöoitási ellenőrzése és utó- 
ŐZ. - 1929. május hó 15én (szerda) 
délután 2 órakor a 11 évesek ujrao.tási 

e,,eT*ülŐ’k 'és°gyámok törvényes követ 
kezmények terhe mellett (elhivatnak f‘°” £ 
fennti felhívásnak legpontosabban tegyene 

eleí<>Az oltás színhelye a Városháza nagy- 

terme (I. em 1- 8Z )
Léva, 1929. április 24

Koralewsky Ka'áro,birö°

jegyzői főtitkár.

SPORT.
Rovatvezeti: BOROS BÉLA

Érsekújvár, Komárom, Léva válogatott — 
CsAF MLSz pozsonyi kerületének B váloga­
tottja 3:0 <0 : 0). Biró : Leuchter Pozsony.

A derüfényes szombati napot vasárnapra 
hideg, szeles idő váltotta fel. Dacára a rossz 
időjárásnak, mégis szép számú lévai és vi­
déki nézősereg adta meg a külső díszt e 
válogatott mérkőzésnek. Sorsolás előtt Vas 
Jenő LTE elnöke üdvözölte a kerület váló 
gatottjait. A kerületi kiküldött megköszönte 
a lévaiaknak a kitűnő fogadtatást, melyben 
részesültek és biztosította a kerület részéről 
a vidéket, hogy már egyenrangú ellenfélnek 
ismerik el Pozsonyban. A vidéki csapat a 
közölt felállítás szerint kezdett, mig a po­
zsonyi csapatban hátrányára több változást 
eszközöltek. A mérkőzés első félideje erős 
iramú volt és mindkét csapat egyenlően 
vette ki részét a támadásokból. A második 
félidőben szemmel láthatólag roppantak össze 
a pozsonyiak és fölénybe kerültek a vidé­
kiek Ha Dvorák a pozsonyiak kapusa nem 
véd oly kiválóan, vagy ha a vidéki belső 
csatársor 'lövései szerencsésebben lettek 
volna helyezve, úgy most a pozsonyiak ka 
tasztrófális vereségéről számolhatnánk be. A 
gólokon mindhárom egyesület ÉSE, KFC és 
LTE, Haidecker II, Róth és Tulák révén ,
osztozkodott.

Leuchter biró közmegelégedésre a lég 
biztosabb kézzel vezette le e szép gyorsira- 
mu mérkőzést, mig nehéz feladatának meg­
oldásában Herczfeld és Tulassay szöv. birák 
segédkeztek neki az autvonalou. A győztes 
csapat részére kitűzött érmeket a vidéki csa 
pat tagjai a legnagyobb öröm és lelkesedés 
közepette vették át A vidéki játékosokról 
szólva olyan sorrendbe vesszük őket clubok 
szerint, mint ahogyan a játék folyamán ész­
leltük azt. ÉSE .' Hanák. ki a 15-ik percben 
állt be, nagyszerű és biztosan rugó hátvéd 
nek bizonyult Határozott fellépése mindég 
újabb erőt adott a csapatnak Haidecker II. 
jó lövő és szorgalmas csatár volt, kár hogy 
nem foglalkoztatta eléggé balszélsőjét. Kel 
ler, 15 porcig, mint half és azláu kénysze- 
rüségbö', mint kapus mutatta be nagy tudá­
sát. A félidőnként felváltva szereplő Laczkó 
és Lehoczky gyöngén játszottak. KFC : Reindl 
volt a mezőny legjobb embere Szívvel és 
lélekkel küzdött. Mindenütt ott volt, úgy a 
támadásban, mint a védelemben, ahol egy 
középfedezetre szükség van. Feltétlenül na­
gyobb formát futott ki, mint nagynevű 
szomszédai Weisz és Sperlich. Virág a me­
zőnyben elsőrangút nyújtott, azonban lövé 
seit túl leszorítja és igy azok könnyebben 
védhetők Róth az első félidőben gyengébben, 
a második félidőben élénkebben játszott, 
különösen nyugodtságával tűnt ki. LTE: 
Mandl kezdetben kissé bizonytalan volt, de 
később mindinkább belejött és a végén 
egyik legjobb embere volt a csapatnak. Tu­
lák, amig Sperlich fogta, nem sokat muta­
tóit, azonban mikor Pintér került hátra, ak­
kor egymásután vezette a szebbnél - szebb 
és gyors támadásokat. Fodor azt mutatta, 
amit megszoktunk tőle. Igyekezett a rutin 
hiányt jó helyezkedésével és belemenéseivel 
pótolni. Gábris csak lő percig védhetett és 
ez idő alatt élerszemü és biztos kapusnak 
bizonyult. Nagy, majd az öt felváltó Steiner 
nem váltották be mindenben a hozzájuk 
fűzött reményeket Mert hiába, a leg­
jobb formában lévő játékosoknak is vannak 
rosszabb napjaik, illetve félóráik. A pozsonyi 
csapatban a közvetlen védelem jól műkö­
dött. A fedezet sor idő előtt kifulladt és a 
csatársorban csak Túrna játszotta ki rendes 
formáját Különben is meglátszott a csapa­
ton, hogy az 6 egyesület játékosaiból tevő­
dött össze és a már emlitett játékosokon 
kívül még Wunderlich nyújtott elfogadhatót

Ma LTE a Szenei T. K. ellen játszik 
Szencen bajnoki mérkőzést — A csapat igy 
áll fel: Gábris — Kucsera, Fodor — Nagy. 
Steiner, Mand1, — Bújna, Baranya, Nagy, 
Kiss, Tulák. — Egy gólarányu győzelmet 
várunk, de nincs kizárva az eldöntetlen sem. 
— LISE az ÉSE egyik kombinált csapatát 
látja vendégül barátságos mérkőzésre Léván 
a következő felállítással ÉSE comb. : Czin- 
gél — Kessler, Weisz — Grünberg, Néder 1,

l

l
i
í

j

i

I
t
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I

I

I
I

Takács — Hochfnld I, Schvartz I, Hoch- 
leld II, Schvartz II, Újvár? LISE nagyobb 
gólarányu győzelme valószínű. Május 1-én 
szerdán a ír unta ünnepén jön Lévára a 
Ssenci „Meteor**, hogy a márciusról elha 
lasztott bajnoki mérkőzését LTE vei lejátsza. 
Tekintve, hogy Czellár, valamint Benkó 
még beteg, igy a csapatnak minden erejét 
össze kell szednie, hogy az őszi négy gólos 
győzelmét megismételhesse.

M tjus 5 én lesz városunk futball dér 
byje az LTE—LISE bajnoki mérkőzés. Mi 
pá'yáza'ot hirdetünk. Aki az eredményt és 
h félidőnek a pontos eredményét is eltalálja, 
az könyvjutalomban részesül. Pályázni csak 
lapuik szelvényein lehet, de bárki több 
szelvénnyel is pályázhat A pályázatok máj. 
hó 4 éig szombaton este 7 ig lapunk kiadó­
hivatalánál adandók le zárt borítékban, 
melynek címzése „A Bars Sporteredmény 
pályázata**.

A Bars sporteredmény pályázata.

v./5. L. T. E.—L. I. S. E.

Végeredmény:
Félidő eredménye:

Név és lakcím :

+ OPTIKUS. +
N'tgy választék szemüvegekben, evikkerebben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik 
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Ipartársulati közlemény.
Az ipartársulat felhívja az építők 

figyelmét azon körülményre, hogy 
Léván — iparigazolvánnyal biró — 
DOKUL1L KÁROLY nevű cserép- 
fedömester létezik, aki ezen iparban 
szakképzettséggel bír, olcsó és jó 
iparos, miért a cserépfedési munká­
latoknál első sorban ő veendő figye­
lembe.

Gabonaárak :
Levice, 1929. április hó 27 éo.

Búza — — 100 kgr - 180 kor.
Rozs — — „ - 162 „
Árpa — — 140 - 145 .
Zab — - - 170 .
Kukorica 170 — 175 „
Bab — — - 450 .
Lóheremag „ — 900 .
Lucernamag » — 800 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank levice, jelentése

ápx. ápr.
20-Áxi : 27-éxx:

100 pengő — — — 583’ — 583 —
100 osztrák scbilling — 475— 478 -

1 angol font — — — 164 20 164 80
1 amerikai dollár — 3320 88’20

100 svájci frank — — 651 — 651 —
100 francia frank — — 132 50 130 —
100 líra — — — — 179 20 178 —
100 német márka — — 801 60 801 —
100 dinár — — — — 59 — 58 —
100 lei _ _ — — 20 — 20 —

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
7 földmunkás, 1 bányász, 3 gépész, 3 ko­

vács, 1 soffőr, 1 szerelő, 3 asztalos, 2 bognár, 5 
kömóves, 1 szabó, 1 iroda- vagy házvetetőnő, 4 
polg. l keresk. géphimzőnő, vezetett himzőkur- 
zust, 1 nevelőnő, 4 polg. 3 háztartásiskola, ma­
gyarul is beszél, szlovák. Tanoncok : asztalos, 
szabó, borbély, kőműves, kereskedő.

Munkát kapnak:
2 kertész, egy fürdőbe, 1 mézeskalácsos, 2 

nyerges-szíjgyártó, 1 fotooperateur 1 ostyás, 3 
rézműves, 1 festő-mázoló, 1 kocsikészitő, lakozó, 
kárpitos, 1 kovács, önállótüzmunkás, 1 bognár­
mester uradalomhoz. Tanoncok: lakatos, szoba­
festő mázoló, pék, kalapos.
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Od obecnej rady v Zellazovciach.

CbIo : 1177-1929

V e r e j n á s ú t’a i.
Obec Zeliezovcé vypiauje na základe 

uzavretia obecného zastupefstva zo dna 4 
februára 1928 cis. 3/1928 zast verejnú sütsz 
na prevedenie prác spojenjch s vystaverím 
obecného bitunku Rozpocet a plány sú vy- 
lozené v úradnych hodinéch u notárskeho 
üsadu v Zeliozovciech. Sútaze moss sa sú- 
castnit kszdy na prevádzanie takychto prác 
oprávneöy piísluánik Ceskoslovensaej Repub- 
liky. Podnikatet, ktory práce obdrzí, povinny 
bude s prácami po zadaní ihned zapocat a 
tie najneskorsie za tri mesiace uplne za- 
kondit. Nabidky treba podat najneskoisie do 
15. mája tohoto roku do 3. hód. odpol. u 
notárskeho úradu v Zeliezovciach v zap. ca- 
tenej obátke opatrenej s nápisom: .Natidka 
na vystavenie obecného bitunku v Zeliezov- 
ciach*, kedy budú nabidky komisionelne ot- 
verené a práce zadané. Nabidky, ktoré dojdu 
po stanovenej lehote, alebo nebudu pod- 
p:sané potazne na fosmuláre, ktory mozno 
na notatskom úrade za náhradu 50 Kcs. 
obdrzat, správne vyplnené, nebude prijaté. 
Po zadaní prác povinny bude podnikátel do 
obecnej pokladnice jako kauciu 5 % z na- 
bidnutého obnosu zaplatit. ktorá bude mu 
vyplatená len po prevederi úradnej kolaudá 
cie. Kaucia prípadne meze byt zepocítaná 
do nabidkovej sumy. Obec vybradi ai právo, 
ze nebude viazaná zadat práce najlacnejsi- 
emu olerentovi a ze podujímatfl povinny 
bude zameatnávat miestnych remeseloikov a 
nádennikov. S podnikatelom bude uzavretá 
po zadaní prác smluva najneskorsie do 
osmycb dúov po otvoreni nabidok.

v Zaliezovcisch, dna 18 apiíla 1929
Obeoná rada.

Zeliezovce község tanácsától.

1177 — 1929 szám.

Nyilvános pályázat.
Zeliezovce (Zseliz) község a községi kép 

viselötestület 1928. évi február hó 4-én kelt 
3/1928. kgyszámú határozati alapján nyil­
vános pályázatot hirdet a községi vágóhíd 
felépitésével egybekötött munkálatok fogana 
tositására. A költségvetéa és a tervek köz­
szemlére vannak kitéve a zeliezovcei jegyzői 
hivatalban a hivatalos órák alatt. Pályázhat 
minden csehszlovák állampolgár, aki az ilyen 
munkálatok végzésre tel van jogosítva A 
vállalkozó, akinek a munkálatok ki lesznek 
adva, köteles lesz a munkát a kiadás után 
azonnal megkezdeni s legkésőbb három hó­
nap alatt teljesen befejezni. Az ajánlatokat 
legkésőbben folyó év május hó 15-én délután 
3 óráig a zeliezovcei jegyzői hivatalban és 
.Ajánlat a zeliezovcei községi vágóhíd fel­
építésére* felirással ellátott lepecsételt bon­
tókban kell benyújtani, amikor az ajánlatok 
bizottságilag fel lesznek bontva és a munkák 
kiadva. Azok az ajánlatok, melyek a meg­
állapított határidő után érkeznek be vagy 
nem lesznek aláírva, illetve a jegyzői hiva 
tálnál 50 Kcs. ellenérték fejében kiadott 
mintán szabályszerűen kitöltve, nem lesznek 
elfogadva. A munkálatok kiadása után a 
vállalkozó köteles lesz az ajánlati összeg 
5 °/o'át a község pénztárába befizetni, mely 
összeg csak a hivatalos kollaudáció fogana 
tositása után lesz visszafizetve esetleg az 
ajánlati összegbe betudva. A község fenn 
tartja magának azt a jogot, hogy nem lesz 
köteles a munkákat a legolcsóbb ajánlat­
tevőnek kiadni és hogy a vállalkozó köteles 
lesz helybeli iparosokat és napszámosokat 
alkalmazni. A vállalkozóval a munkák kiadása 
után legkésőbb az ajánlatok felbontásától 
számitott 8 nap alatt szerződés lesz kötve.

Kelt Zeliezovcén, 1929. április hó 18 án

Községi tanács.
Színházi Élet kapható Nyitrai és Társa 

könyvkereskedésében.

Kuldán László ideiglenesen, épít­
kezés miatt, Honvéd (Vojenská) u. 29. szám 
alá helyezte át. 541

■pi-Ji uj ház, áll 3 szoba, konyha, sp«iz 
JailwClU és pincéből. Honvéd u. 49 Ér 
deklődni ugyanott 639

2 telken épült K.S .í" 

538 Vágóhíd ucca 15.

TTí IsArVnva a2°b» előszobával, mely 
UJ HsIZ DáXX konyhának is megfelel, 

gyermektelen házaspárnak azonnal kiadó. 
Cím a kiadóban 543

Közép-ö-lévákban «őiő 
bérbe adó. Közelebbi információ dr CSÁNK1 
ALADÁR levieei ügyvédnél és özv GUTRAY 
SÁNDORNÉNÁL, László utca 24. szám alatt 

szerezhető be. 516

Gyermek-kocsi jókarban tartva 
olcsón eladó. Ladányi út 79 szám. 514

TJt] - J A egy negyedrész ház. 1 szoba, 
£iXO<U>0 konyha, spajz. — Kálnai utca 
512 24. szám.

tisztítást, valamint 
XX libjd, VXLaöLj új kutak ásását vál­
lalja BALOG BÉLA Munkás ulca 15. szám. 

Léva.

W A J A la A 9 Ladányi utca 27 szám 
fiXwlXU XXwu Hlatt Közelebbi fölvilá- 
gositás FÜLÖP LÁSZLÓNÁL (háztulajdonos) 

járásbíróság. 505

Ttl n J A ház, mely áll két szoba, konyha, 
JJlaUU sapajz, előszoba és üzlethelyi­
ségből. Érdeklődni lehet Barsi utca 22 sz 

alatt Léva. 526

Bútorozott
BAHAM FERNC Zách u 5 585

TJIa JA szántóföld Léván. — Bővebbet 
JW14Ü.U SZŰCS ISTVÁNNÁL Újtelep, 

IV. utca, 26. szám. 534

TT+roi bútorozott szoba külön bejárattal 
U Lvd>X kiadó Honvéd u. 19. 606

TTo erra 1+ hálószoba bútor eladó. — 
XXdtwAXXdXw Bővebbet a városi szálló 
524 házmesterénél.

Barsmegyei Népbank r. t. Levice
állagkimutatása 1929. március 31.-én.

AKTÍVÁK:
1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.

Pénzkészlet és azonnal esedékes követelések Ke 9,190.62514 
Külföldi valutára szóló devisák stb. — 109.216’82
Váltók — — — 62,463.936.70
Értékpapírok — — — 4,815.378.44
Részesedések — — — — _ 10.000 —
Adósok — — — _ _ 54,541.614’70
Egyéb aktívák — — — _ 2,561.222’97

Az aktívák összege” Ki 133,691.994’77

PASSZÍVÁK:
1. Részvénytöke — —
2. Tartalékalapok — —
3. Alapok — — _ _
4. Betétek könyvecskére _
5. Hitelezők — — _
6. Egyéb passzívák — _

A passzívák

Wl.Jt két hold föld Léván. Érdeklődni
£u<XU.Q lehet Vasút u. 3 sz. __ 617

Tanuló-lányok felvétetnek
GRÜNWALD kalapszalónban. 520

ELáZ Clad.ó H°nTéd utca 35. szám.

TTípAep és növény tápsó, dohánykivonat 
V Uag rózsafákra, kecskeméti oltóviasz 

kapható PICK drogéria gyógynövény termelő 
telepe Láva. 509

3 szobás lakás mellékhe- 
U j Uciepeil lyiségekkel és kerttel f. 

évi julius 1-től bérbeadó. — IV.-ik utca 
14 szám. 511

a város belterületén,
3 szoba, 2 konyha (tá­Ház eladó

gas), folyosó, nagy udvar. — Beköltözhető.
Cim a kiadóban. 631

Egy szőlötalaj
529

pincével kákában 
eladó.

Ladányi u. 1.

_ —. 2 ívná bundás kutya, fehér 
aJJtteriaXal szőrű medvefaj eladó.

Levice, Báti utca 21. sz. 533

Húlön bejáratú skzoLá üti.
Ugyanott üres telek bérbeadó. — Kossuth- 

utca 24. 528

Szabótanonc azonnal felvétetnek
SÁGHY-szalónba Levice. 527

IVTná vanvsAAl kitűnő fehér bor isMai naptól kapható ™h Antal
Mángorló u 3. 522

rn Ari nfr és "“'f iavitó- Elvállal vaXla XlXwXXC^ mérlegek és súlyok 
javítását hitelesités alá MÜRD1NYI LAJOS, 
Zugó u 13. 486

Pl O A A 1>i A n Schoeller u 8. sz. alatt, 
XjXuAXw XXwJ mely áll 3 szoba, előszoba, 
konyha és mellékhelyiségekből. Azonnali be­
költözéssel. 481
fi-arantált gyümölcsfa ojtvanyok és 
W d>X u>XX bu>X U mindennemű díszcserjék, 
bokorrózsák kaphatók FARKAS kertésznél. 
Városi faiskola Levice. 497

TTAb al A A A kórházi kerttel szemben, 
aa>á uxa>UQ Kopai u. 10. lutovszky 
KÁLMÁNNÁL 448

— Ke 5,000.000’—
— 5,337.511’80

— — 466 476’43
— — 83,187.185’03
— — 37,101.234’84
— — 2,599.586’67

összege: Ke 133,691.994’77

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u 3
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HARS

ÜI,et lak4,9al Levice, Kál-
vrawvwuv nat utca 13. 1R1

Levicéü , A Wspon'ján egy h MS V ÁUQ1X eladó így üres lakással és 
építésre alkalmas telekkel. Cím a kiadóban. 
_____________________________ _________426 

Ratoíax“ “ 'néreKmentcs patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁI) gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak őre 
deti gyári áron

ÉRTESÍTÉS.
Ezennel értesítjük Levice és kör­

nyéke nagyérdemű közönségét, hogy a 
Levicei Kőműves Kisiparosok minden 
szakmába vágó munkát: Modern la­
kások építkezését, átalakításokat, javí­
tásokat és nedves falak újmódszerint 
való szigetelését jótállás mellett vállal­
juk. Költségvetéseket és terveket díj­
talanul készítünk.

Maradunk tisztelettel
Levicei Építő Kisiparosok.Vendéglő Megnyitási
Van szerencsém Léva város nagyra 
becsült közönségének szives tudomá­
sára hozni, hogy Kákái út 68. sz alatti 

VENDÉGLŐMET 
MÁJUS HÚ 1-É N MEGNYITOM

Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel 
MÉSZÁROS LAJOS.

Ezúton hozzuk a nb. közönség és üzletfeleink tudo­
mására, hogy a Pénzügyminisztérium rendelete folytán 
intézetünk cégét, mivel a „Takarék** szót ki kellett hagynunk,

f

a Lévai Takarékbank Igazgatósága.

Unión Biztositó R. T.
1 fiz., üzemszünetelés, betöréseslopás, baleset, 
szavatosság, géptörés, autobiztositások, víz­
vezeték, vasúti baleset, szállítmány, érték, 
- - - üveg és élet stb. ágazatok. - - ■

Főügynökség Levice, László u 5. 
Schoeller kastély mellett.

Műhely nyitás !
Bozsik Károly műasztalos Koháry 
u. 77 b. alatt MŰHELYT nyitott. 
Vállal gazdagon és művészesen 
faragott uriszobák szalonok és bár 

milyen bútorok elkész tését
A nagyérdemű közönség szives pártfogását 

kérve, tisztslettel
BOZSIK KÁROLY, műasztalos.

DARLING-BAND
hírneves szalon zenekara

------- május 1-töl - 
este 8 órától naponként 
a városi vigadóban

HANGVERSENYEZ.

NŐI- ÉS ÚRI KALAPKÜLÖNLE6ESSÉ6EK
FRASCH JÓZSEF ÉS

SPECIÁLIS KAL
FIA. STEFANIK (TELEKY) U.

APÜZLETEBEN
10.

Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása Nagy választék legfinomabb tavaszi és nyári úri
eredeti gyári áron. kalapokban : Borsalino antica casa, Angol (Hartleytó

Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern Boedeker), Német (Mayser), Vimenet, (Belga), Hückel,
fi. formákra szakműhelyünkben. valamint az összes belföldi gyártmányok
f ar*- Figyelje kirakat B i n k H t 1

ffl--------------------- --------------------------- ... .... ...
B t • j s _ _ 1 —.— I a lermodernebb divatcikkek felőlHa tájékozva akar lenni akkor kereB9e r.i í

$ 
o

-"4

G E RT L EB FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN. í
V to-, Állandó nagy raktár: Jl

Női ruhAfcb^n, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, Ax ^jjM
kötött kabátok. női és férfi harisnya, va'amint ERCO gyárt- | frui;

1 -'\ manyu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktér férfi J F
/, ’ \ N " PESCHL kalapokban.— Bjbó kelengyék minden minösé.ibi’n. p-En J&uBj r

í Szolid és pontos kiszolgálás 1 H n jj J
} ------------------------ --------------==
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KiNO-APOLLO -MOZI
Hétfőn, ápr. 29-én '/29 éfái'or 'j 

Kedden, ápr. 30 án 1 ?6 és
Sláger film!

Belphegor
(• detektív király) 2 részben.

Mindkét rész egyszerre. 

Főszerepben: MARCELL NAVARRE.

Az összes gyártmányú
Kerékpárok!
nagy választékban.

A legmodernebb
Gramafonok

és
LEMEZEK!

Vadászfegyverek, 
vadászati 

cikkek.
Lőpor és Robbantószer

Áruda.

(■iibi:

LACZKONE 
vegyileg fe3t, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női és férfi ruhákat. 

. Gallérok 70 f. 
|J_.éva, Szegényház sor 1. szám

Zajtalan járás 
Gyors varrás 
Tiszta munka 
Ez az előnye

a „PFAFF
Varrógépnek 1

Előnyös fizetési 
feltétételek I

SZAKSZERŰ JAVÍTÓ MŰHELY !

jbiihi: Rádió Central Kern
ALAPITTATQTT 1881. LÉVÁN. TELEFON SZÁM 14.

HAVRAN LAJOS 
oki. kőműves mester 

B&B.SI UTCA 22 EZ, LÉVA

Váhalok új házak tervezését és 
építését, nedves falak szigeteié 

sét és átalakításokat 
Költségvetéseket helyben és vidékre 

díjtalanul készítek

26 év óta fönnálló 
és a n- é közönség bizalmát min 
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közön .ég pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Art húr 
Léva. Kálvin palota II. em.

Az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki 
— és RÁDIÓ SZAKÜZLET. —
Szakszerű Akkumulátor töltő állomás.

Mindenkinek l«~het radi ója!

Elsőrendű TELEFUNKEN rádiókészülékek 
ntár 100 — korona havi részletfizetésre kaphatók !

Újdonság! Philips 3 lámpás amatőr rádió épitöszekrénv, 
az összes prima alkatrészekkel, radiolámpákkal komplett K 815 -

Minden laikus egy óra alatt összeállíthatja rádió készülékét. 
TÜNGSRAM rádiók közvetlen gyári képviselete 

ezen készülékeknél
az antennát ingyen szereljük! 

Kadio készülékeinket bárhol díjmentesen 
’bezxxutsitju.lc.

Amatőröknek a legmodernebb alkatrészeket
dacára a most beállott ’áremelkedéseknek 

amig a készlet tart még a régi olcsóbb eredeti gyári árban 
hozzuk forgalomba!

Kristály detektorok, radiolámpák, hangszórók, fejhallgatók, 
hálózatba kapcsolható anódpótlók és mindenféle gyártmányú 
kipróbált, csakis megbízható rádió készülékek nagy válasz- 
— — tékban és a legolcsóbban kaphatók ! — —
Ha megbízható szerelést kiván és 

tökéletes rádiót óhajt vásárolni 
forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


